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ВСТУП 
 

 

Актуальність. Характерною рисою сучасного життя є впровадження 

інформаційних технологій у різні сфери людського життя. За допомогою 

комп'ютерних технологій автоматизується широке коло завдань і процесів, які в 

минулому покладалися на вирішення  людиною. Вирішення багатьох проблем 

важко уявити без застосування цих технологій. На сьогоднішній день існує безліч 

напрямків науки і техніки, які в значній мірі орієнтовані на розвиток систем, які 

аналізують інформацію. 

Штучні нейронні мережі (ШНМ) мають широке поширення серед 

різноманітних прикладних задач, таких як стиснення даних, розпізнавання 

образів, оптимізація, аналіз даних, задачі управління та ін. Одним з напрямів 

практичного використання ШНМ є задачі прогнозування, а саме: прогнозування 

ринку нерухомості, прогнозування курсу валют, побудова прогнозу споживання 

електроенергії, прогнозування платоспроможності кредиторів, навантаження 

енергетичних систем та ін. ШНМ можуть застосовуватися для вирішення 

практично будь-якого роду задач, зокрема і за відсутності явної математичної 

моделі чи за нестачі даних задля ефективного застосування статистичних методів. 

Через те, що у сучасному світі все з більшою гостротою проявляється інтерес 

до якісного прогнозування фінансових ринків, що пов'язано з швидким розвитком 

високих технологій і, відповідно, з появою нових інструментів аналізу даних, 

одним з найактуальніших досліджень є саме прогнозування. 

Одним із прикладів задач такого роду може бути прогнозування ціни на 

регіональному ринку нерухомості. Будь-який вид прогнозування – це складне 

завдання, особливо там, де майбутнє дуже мінливе. Ринок нерухомості є дуже 

мінливим і непередбачуваним за своєю природою. Як правило, такий прогноз 

ґрунтується на виявленні прихованих закономірностей у накопичених даних, 

проводяться порівняння з фактичними цінами для підтвердження моделі. 
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Метою даної роботи є дослідження штучних нейронних мереж та 

можливість їх використання для здійснення короткострокового прогнозу цін на 

регіональному ринку нерухомості.  

Завдання дослідження: 

1. Огляд та аналіз джерел з теми дослідження. 

2. Дослідження  основних методів прогнозування з використанням штучних 

нейронних мереж, методи їх проектування та навчання. 

3. Підготовка статистичних даних.  

4. Розробка алгоритму та програмна реалізація прогнозування вартості для 

об'єктів житлової нерухомості. 

5. Аналіз результатів дослідження. 

Об'єкт дослідження. Задачі прогнозування. 

Предмет дослідження. Застосування нейромережевих алгоритмів для 

прогнозування цін  на ринку нерухомості. 

Методи дослідження. Метод аналізу та синтезу, систематизація знань та 

метод наукового пізнання. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень були 

оприлюднені на звітній науковій конференції студентів та магістрантів за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році. Статтю 

«Штучні нейронні мережі та їх застосування в задачах прогнозування на основі 

часових рядів» за результатами дослідження подано до Вісника Кам'янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Фізико- 

математичні науки. Випуск 14. 

Практичне значення отриманих результатів. Архітектуру розробленої 

нейронної мережі для прогнозування цін на регіональному ринку нерухомості 

можна використовувати для короткострокового прогнозу з використанням 

часових рядів. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатку. 
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ВИСНОВКИ 
 

 

У результаті дослідження штучних нейронних мереж було вивчено та 

проаналізовано відповідні джерела інформації, які були використані для вибору 

побудови моделі та навчання нейронної мережі. Вирішено актуальне науково-

практичне завдання використання штучної нейронної мережі для прогнозування 

продажів на регіональному ринку нерухомості – цін на первинну нерухомість 

новобудов у місті Кам'янець-Подільський за допомогою часових рядів.  

У ході проведення дослідження було отримано наступні наукові та практичні 

результати: 

1) Розглянуто основні принципи побудови та проаналізовано існуючі 

методи навчання штучних нейронних мереж, які використовуються для 

прогнозування фінансових даних у вигляді часових рядів. На основі 

отриманої інформації обрано оптимальний тип нейронної мережі  ̶  

багатошаровий персептрон 48-71-24 (48 нейронів вхідного шару, 72 

нейрони схованого шару та 24 вихідних нейрони) з алгоритмом 

зворотного поширення помилки.  

2) Спроектовано архітектуру нейронної мережі. 

3) Проведено навчання нейронної мережі з використанням підготовлених 

вхідних даних на основі цін продажів на регіональному ринку 

нерухомості, а саме цін на нерухомість новобудов у місті Кам'янець-

Подільський. 

4) Проведено тестування та отримано результати прогнозування навченої 

нейронної мережі на основі зібраних вхідних даних.  

5) Отримано оцінку роботи нейронної мережі. Реалізація запропонованої 

моделі прогнозування за допомогою математичного пакета Matlab 

показала високу точність прогнозування.  

На сьогодні є всі підстави говорити про досягнення успіхів нейронних 

мереж у вирішенні складних завдань як суто наукових, так й у сфері техніки, 
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бізнесу, фінансів, медичної діагностики й інших галузей, пов'язаних з 

інтелектуальною діяльністю. Таким чином, нейронна мережа за своїми рисами 

схожа на штучний інтелект. Така мережа, натренована на певній безлічі даних, 

може провести узагальнення отриманої інформації і відтворити розрахунок з 

результатами на даних, які не використовувалися при її навчанні. 

Прогнозування вартості житла – лише один з багатьох можливих варіантів 

завдань, які можуть бути виконані за допомогою штучних нейронних мереж, коли 

багато факторів та різні набори вхідних даних можуть бути проаналізовані без 

участі людини.  

Практична частина дослідження містила практичне застосування 

прогнозування цін на нерухомість новобудов у місті Кам'янець-Подільський. 

Здійснювалося короткострокове прогнозування середнього значення ціни за 

квадратний метр площі квартири первинного типу нерухомості по місту. Оцінка 

мережі визначалася на основі помилкового прогнозу: чим менша помилка 

прогнозу, тим краще прогнозує мережа. Вхідні значення для навчання мережі 

використовувалися як часовий ряд погодинних цін в гривнях за конкретний 

період.  

Виходячи з результатів дослідження, можна сказати, що навчання нейронної 

мережі дало високу точність прогнозування – 98,4 % з похибкою 198,047 грн/м
2
. 

У даній роботі результуюча мережа базується на великій кількості вхідних 

даних, що, у свою чергу, доводить ефективність використання ШНМ та подальше 

її використання не тільки для короткострокового прогнозу цін нерухомості, але і в 

майбутніх тенденціях розвитку інформаційних технологій.  
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